
ATA N° 1946 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Trigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 27(vinte e sete) de Setembro de dois mil e vinte e um. Segundo 
Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, com ausência justificada do Vereador José Joarez 
Iusviak. Conforme registro no livro de presenças. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando 
os Vereadores, e o Público Presente, o Presidente declarou aberta a Trigésima Quinta Sessão 
Ordinária da Legislatura 2021/2024. Dispensada a leitura da ata 1945 e APROVADA. Sem 
retificação. 
EXPEDIENTE DO DIA: 
* Ofício nº268/2021 De autoria da Secretaria Municipal de Saúde. Referente a esclarecimento, 
sobre o óbito da Sra. Eleandra Pires.  
* Ofício nº390/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador Ricardo. 
* Ofício nº391/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente encaminhamento do 
Projeto de Lei 
* Ofício nº394/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador Gilciano. 
* Ofício nº395/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador Gilciano. 
* Ofício nº396/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador Ricardo. 
* Ofício nº397/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador Ricardo. 
* Ofício nº398/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador Eliseu. 
* Ofício nº399/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador Marco. 
* Ofício nº400/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador Eliseu. 
* Ofício nº401/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador José Joarez. 
* Ofício nº402/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador Ricardo. 
* Ofício nº403/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador Natálio. 
* Ofício nº404/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador Eliseu. 
* Ofício nº405/2021 De autoria do Poder executivo Municipal. Referente a resposta de Indicação 
do Vereador Ricardo. 
* Requerimentos nº 19/2021 e 20/2021. De autoria do Vereador Ricardo. 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei Complementar 04/2021. De autoria do Poder Executivo 
Municipal. Que “Altera a Lei Complementar 03/2013 que regula o uso e ocupação de solo 
municipal, ampliando o perímetro urbano do Município de Antonio Olinto”. Dispensada leitura 
do PLC, com leitura da Súmula da Justificativa. DISCUTIDO e APROVADO em primeira votação, 
com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. 
*Pedido formulado pelo Vereador Marco Antonio Veiga para dispensa de interstício regimental, de 
acordo com o Art. 222 do Regimento Interno para ser votada na presente sessão a redação final 
do Projeto de Lei Complementar 04/2021. APROVADO. 
* Segunda deliberação Secretário procedeu a leitura da Súmula da redação final do projeto de lei 
Projeto de Lei Complementar 04/2021. 



* Segunda Deliberação do Projeto de Lei Complementar 04/2021. O Projeto foi discutido e 
APROVADO em segunda votação, com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 15/2021 De autoria dos Vereadores Ricardo e Wilson. 
Após lido. Discussão levantada a respeito desse requerimento pelos vereadores Marco explicando 
sobre a atual situação do terreno onde situava-se a Escola Municipal da comunidade do Butiá, 
Wilson reivindicando formalmente se o fato se configura, exaltando a necessidade de certificar-se 
para que seja tentado documentar o referido terreno, para uso do Poder Público, comentando que 
em seu primeiro mandato “lutou” para conseguir que fosse instalado ponto de Luz elétrica no 
Cemitério da comunidade do Butiá , quanto a documentação, disse desconhecer sua inexistência,  
Ricardo acompanhou o comentário do Vereador Wilson, Gilciano comentou a respeito do Cemitério 
citado pelo Vereador Marco, comentando que já trouxe à tona uma caso semelhante do cemitério 
da comunidade de Santos Andrade. Marinaldo destacou que na Comunidade de Água Amarela do 
Meio existe um terreno pertencente ao Poder Público, sem a devida documentação Legal, 
impossibilitando-o de receber qualquer tipo de infraestrutura. Assim o Requerimento foi votado e 
aprovado em votação única, com 7(sete) votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 16/2021 De autoria dos Vereadores Ricardo. Que comentou após a leitura 
relatando que está através deste, reivindicando um questionamento de funcionários Públicos 
Municipal sendo votado e aprovado em votação única, com 7(sete) votos favoráveis e nenhum 
contrário. 
* Requerimento nº 17/2021 De autoria dos Vereadores Ricardo. Comentou após a leitura relatando 
que está através deste, reivindicando direitos iguais a todos os funcionários Públicos do Setor da 
Saúde, sendo votado e aprovado em votação única, com 7(sete) votos favoráveis e nenhum 
contrário. 
* Requerimento nº 18/2021 De autoria dos Vereadores Ricardo. Sendo lido, votado e aprovado 
em votação única, com 7(sete) votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Indicação nº 113/2021 De autoria do Vereador Gilciano, que admite ser uma Indicação visando 
melhorias na qualidade de vida da População, onde não dispõe de sistema de abastecimento de 
água tratada, e muitas vezes são obrigados a consumir água impropria para o consumo humano. 
Vereador Ricardo expôs que para que tais residências sejam contempladas com água tratada, a 
Sanepar precisa investir em certas mudanças. Vereador Wilson comentou sobre a importância do 
Poder Executivo se empenhar para que sejam tomadas as providencias e resolver tal problema e 
que cada cidadão tenha o direito de ter uma água potável de qualidade. Sendo lida, discutida, e 
Acatada pela Presidência para ser encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 114/2021 De autoria do Vereador Gilciano, o qual comentou sobre a nomenclatura 
do Centro de Eventos que foi Projeto de sua autoria, aprovado em Plenário, no entanto o Referido 
local não possuem nenhum tipo de identificação, da mesma forma que não dispõe de nenhuma 
lixeira, para que as pessoas visitantes possam descartar corretamente seus lixos. 
Sendo lida, discutida, e Acatada pela Presidência para ser encaminhada ao Poder Executivo para 
providências. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Retomou a presidência e sem mais matérias para deliberar 
concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou a todos, agradeceu ao Público Internauta 
bem como aos presentes. Comentou sobre os principais pontos Turísticos do Município, os quais 
foram visitados por Secretários e Vereadores envolvidos no Projetos do Setor de Turismo, 
reconhecendo o Potencial do Município, parabenizando o Poder executivo e demais envolvidos, 
em explorar uma atividade nova e que certamente muito rentável aos proprietários, bem como ao 
Local. Comentou novamente sobre o terreno onde existia a Escola Municipal, e que hoje está sendo 
utilizada como área de plantio. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL através da qual: “Solicitou ao 
Poder Executivo para que através do Setor Responsável regularize a doação feita pelo 
senhor Paulo Kanegusuku de um terreno para a Construção do Cemitério Municipal da 
Comunidade do Butiá. Justificou sua Indicação, afirmando a necessidade de documentação 
do terreno para que seja regularizado o Cemitério na Comunidade, o qual atende famílias da 
comunidade”. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA. Acatou a Indicação do Vereador Marco para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 



VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando a todos, fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de 
Responsável possibilite a troca do veículo utilizado para o transporte dos alunos que se 
deslocam até o Colégio Agrícola no município de Rio Negro pois o número de alunos excede 
a capacidade do veículo atual e que também forneçam o transporte de retorno nos finais de 
semana(sexta-feira). Justificou sua Indicação, afirmando que vem através desta, atender 
reivindicações dos pais dos alunos que tem dificuldade em buscar seus filhos todas as 
semanas e que o veículo anteriormente utilizado já não comporta o número de alunos”. 
Parabenizou a todos os envolvidos no Projeto sobre Turismo que se inicia no Município, 
reconhecendo sua importância para toda a Comunidade. Concluiu desejando uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador João Issacard para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando a todos. Parabenizou o Prefeito 
Alan, bem como os Secretários e demais pessoas engajados no Projeto sobre o Turismo, e sua 
importância para o crescimento do Município, que tem um grande potencial para se destacar nessa 
área. Concluiu agradecendo a todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presentes, 
agradeceu a todos que participaram consigo nos pontos turísticos, bem como aos proprietários pela 
recepção nos locais visitados. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL através da qual: “Solicitou ao 
Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, realize serviço de patrolamento, na 
estrada da Campina próximo a propriedade da família Volochen(Sr João Volochen (in 
memoriam) e a manutenção de um bueiro no mesmo local. Justificou sua Indicação, 
informando que vem através desta atender uma reivindicação de moradores, devido a 
precariedade em que o trecho da referida via se encontra”. 
 Desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA. Acatou a Indicação do Vereador Natalio para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências,  
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando a todos os Presentes. Fez uma 

INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Executivo, através da Secretaria 

Municipal de obras a instale lixeiras ao longo do percurso que são recolhidos os resíduos 

(lixo). Justificou seu interesse devido a solicitação de moradores que reclamam que não tem 

um local apropriado para depositarem os resíduos até o momento do recolhimento, 

causando acumulo em frente as propriedades”.  Concluiu agradecendo a presença de todos, 

do Público Internauta, desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE (A PARTE): Comentou ter feito essa Indicação em 

seu primeiro mandato, ressaltando que não foi atendido pela Gestão da época, solicitando que a 

atual Gestão possa atende-la. 

VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Leu um Ofício de autoria da Secretaria de Saúde 
do Município, como forma de esclarecimento de possíveis dúvidas a respeito da morte da Sra. 
Eleandra Pires, indagando aos familiares presentes quais foram os procedimentos adotados pela 
equipe de Saúde do PS da sede. Após alguns relatos sobre o caso, o Vereador Eliseu concluiu 
convidando a Secretária Nelize, para que compareça até a esta Casa de Leis, para melhores 
esclarecimentos dos fatos, ressaltando que nestes 08 meses da atual Gestão, já houveram 03 
casos de pacientes que perderam a vida no Município. Manifestou voto de repúdio no corte do 
Convenio do município com o Hospital e Maternidade Dr. Paulo forte, desta forma, transferindo os 
atendimentos para Cidades mais distantes. Encerrou desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA. Acatou a Indicação do Vereador Eliseu para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
 VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, e aos Presentes. ao Público que assiste através das redes sociais, e aos Presentes. 
Parabenizou a todos que fazem parte do Conselho do Turismo, do qual faz parte, reconhecendo 
ser de grande valia o passeio em alguns Pontos Turísticos, agradecendo aos proprietários e 
representantes destes locais pela recepção, Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: 
“Solicitou ao Executivo, através da Secretaria Municipal de obras ao Poder Executivo, por 
meio do setor competente realize a manutenção (troca de mangueiras) do abastecedouro 



próximo a Empresa Movax/Frutax, na comunidade do Pedroso. Justificou sua Indicação, 
informando que é necessário tal manutenção para que não seja prejudicada a produtividade, 
visto ser uma empresa de reconhecido valor econômico para o município”.  Fez um breve 
relato da situação sobre o assunto que envolve o Município em relação ao Hospital de São Mateus 
do Sul, com questão Judicial justificando irregularidades no sistema de Contrato, citando inclusive 
seu apoio à possibilidade de outro Grupo assumir a Administração do referido Hospital. Ressaltou 
que já houve reunião, outras hão de haver para definir estratégias para que a População não fique 
desassistida. Manifestou pesar à Família da Sra. Eleandra pelo seu falecimento, compartilhando a 
necessidade de um esclarecimento dos órgãos de Saúde sobre os procedimentos adotados, que 
resultaram no Óbito da pessoa citada.  Encerrou seu comentário desejando a todos uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA. Acatou a Indicação do Vereador Ricardo para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou o Público que assiste através das 
redes sociais, bem como aos Presentes. Recapitulando sobre seu comentário quanto ao 
Requerimento Aprovado, disse equivocar-se ao qual terreno se tratava o Requerimento, portanto 
solicitou um esclarecimento sobre o Imóvel da atual escola, para que o Poder Executivo disponha 
de um espaço legal, para possibilitar a instalação de benfeitorias para a População, 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES (A PARTE): Comentou que o objetivo de ser 
Requerimento, foi justamente saber como está legalmente o referido imóvel, atendendo 
reivindicações de moradores da comunidade do Butiá. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE:  Registrou seu pedido de Explicação a Respeito de 
2 óbitos ocorridos no Município, sendo o primeiro ocorrido na Localidade do Imbuial e o ultimo da 
jovem que veio a óbito na sexta-feira(17/09/2021). Assim falando: Segundo ela nos relatou aqui 
que foi negligencia no atendimento tanto aqui como em São Mateus, então a gente espera que o 
Prefeito, a Secretária tomem providências, que não abafem o caso. Já aconteceram várias vezes 
isso aí, naquele caso lá do Imbuial, a gente já pediu esclarecimento, não vieram a Câmara, e de 
volta está acontecendo. Então é bom que venham, esclareçam pra nós, esclareçam pra Família, 
pra não ficar o mal dito, para que eles tenham um conforto melhor. Então eu peço ao Prefeito, peço 
à Secretária, que tomem providências. Se a Médica errou, têm que tomar providências, têm que 
punir ela, alguma coisa têm que ser feita, não podemos passar a mão na cabeça, nosso Município 
não pode pecar com isso, tem que tomar providências, a Secretária tem eu tomar providências, 
morre um, falece outro e fica no mesmo, a família quer e a gente está aqui pra fiscalizar, que tomem 
providências, que façam alguma coisa, relate o que é sério, honesto, que não põem a mão na 
cabeça, que não fique por isso mesmo, porque acontece com outro. Imagine se acontece com 
qualquer um que está aqui, como aconteceu com a de vocês, qual que é o sentimento né...O 
sentimento é enorme, se acontecer com a minha Família eu nem sei o que eu faço, olha se 
acontecer com a minha família eu nem sei se iria procurar a Justiça, eu iria fazer própria...Porque 
isso não pode acontecer. Então que tomem providências, que tragam um relatório aqui para 
esclarecer para a Família, para o Município, o Povo precisa saber também, para que não se repita, 
está se repetindo, por que isso? Nosso Município é pequeno, é fácil de atender, fácil de fazer as 
coisas, só que tem que tomar providências, tem que tomar mais atenção. E há relatou até de que 
a Secretária não estava no dia, não estava na hora, falam que a Secretária não está lá. Então que 
ela né, tome providências, mane um relatório, fale com a Família, dê um esclarecimento né. Aí fica 
minha indignação aí com vocês aí, e com o nosso Município né, para que não se repita mais. Seria 
isso. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Iniciou sua fala reforçando a necessidade dos 
esclarecimentos pela Secretaria Municipal de Saúde a respeito dos óbitos ocorridos, os quais 
geraram comentários na comunidade, fato que poderia ser relatado pela família presente, fazendo 
uso da palavra em plenário, se houvesse o pedido previamente, de acordo com o Regimento 
Interno. Manifestou votos de pesar a todos os Familiares. Quanto a Reunião onde o tema pautado 
foi o assunto pertinente ao Hospital Dr. Paulo Fortes, parabenizou o Vereador Ricardo, o único 
Vereador à participar, apesar do convite ser direcionado a todos. Declarou encerrada a sessão, 
marcando a próxima sessão ordinária para o dia 04 (quatro) de Outubro de 2021 às 19 horas, 
desejando a todos uma boa noite. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 


